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Acta N° 21 / 2022 -2024 

Reunión Ordinaria de Directorio 

 
 
 

Fecha: Miércoles 18 de Octubre  2023 
Lugar: Conexión vía Zoom 
Hora: 13:00 
 
Asisten: Dres: Carmen Gloria Aylwin, presidenta, Dr. Jorge Fabres, vicepresidente, Rodrigo Mansilla 
(secretario general) Sociedad Chilena de Gastroenterología, Lorenzo Naranjo (tesorero), Sociedad 
Chilena de Cardiología), Marcelo Llancaqueo, Sociedad Médica de Santiago, Paula Vargas, Soc. 
Chilena de Obstetricia y Ginecología, Gustavo Bresky, Sociedad Chilena de Gastroenterología, Jorge 
Vergara, Sociedad Chilena de Traumatología, Nicolás Velasco, Asociación Chilena de Nutrición, 
Metabolismo y Obesidad, Daniela Gómez, Sociedad Chilena de Neurología, Psiquiatría y 
Neurocirugía 

Se excusa: Dra. Roxana Sepúlveda, Sociedad Chilena de Medicina Familiar 

Tabla 

1. Aprobación acta anterior 

2. Acreditación de programas de formación de especialistas. Reunión con presidente de la CNA.  

3. Recertificación 

4. Diciembre 23. Asamblea y elección nuevo directorio 

5. Propuesta redes sociales 

6. Varios    

 

1. Se aprueba acta anterior sin reparos 

2. Acreditación de programas de formación de especialistas. Reunión con presidente de la CNA.  

     La Dra. Aylwin informa que junto a los Dres. Meza y Roeesler se reunieron con los actuales 

directivos de APICE, Dres. Pinto y Akel para conocer su posición respecto a la continuidad de 

APICE. Se les informó sobre la reciente reunión sostenida con Don Andrés Bernasconi (en acta 

septiembre 23), quien una vez más manifestó  estar abierto a cambios de la ley que permitan a 

esta institución efectuar convenio con APICE. También reconoció la importancia de que la 

acreditación de los programas de especialidades médicas sea obligatoria, lo que en parte explica la 

baja proporción de programas que se presentan a este proceso.  Se les comenta que en el último 

año ha aumentado la capacidad de acreditación de la CNA desde 3-4 programas anuales los años 

2019 a 2021 a 16 programas el año 22, y  de acuerdo a lo informado por el presidente de la CNA 

este año proyectan acreditar alrededor de 30.  Se les señala que previo a continuar insistiendo en 

el convenio CNA-APICE consideramos importante reunirnos con ellos para evaluar la real 

factibilidad de que APICE resurja, ya que de otra forma nos parecía que lo más adecuado era 

potenciar a la CNA.  
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   Los Dres. Pinto y Akel concuerdan en que APICE ya no está en condiciones de reactivarse. 

“Perteneció a una generación que ya pasó. Hay que hacer una especie de cierre y no dejar que se 

extinga por si sola, manifestó el Dr. Akel”.  Están de acuerdo en que ahora el papel de los socios de 

APICE: ASOCIMED, COLMED y Academia de Medicina, sea apoyar a la CNA.   Hacen un 

reconocimiento y valoran el impulso que ha determinado que la CNA esté cumpliendo su labor, 

aumentando en forma importante sus procesos de acreditación y por lo mismo hay que 

estimularlos y apoyarlos. Se decide que los socios de APICE comuniquen a la CNA que se les 

respaldará y apoyará en mantener el buen nivel de los postgrados, estimulando la incorporación 

de pares evaluadores e idealmente de especialistas que trabajaron en APICE para así incorporar la 

impronta que caracterizó a la agencia. 

   El 12 de Octubre se efectúo la reunión con el presidente de la CNA, y se le comunicó que 

habíamos decidido apoyarlos en el proceso de acreditación. Se le ofreció reunirse con los 

ejecutivos de APICE para que pudieran transmitirle su valiosa y exitosa experiencia en la 

metodología empleada en acreditación.  El Sr.  Bernasconi nos tenía como información que para 

este año tienen proyectado terminar con 34 programas acreditados y proyectan 45 para el 2024.  

Se manifestó muy agradecido de nuestro apoyo y quedamos en que en una fecha oportuna se 

efectuará un comunicado de prensa entre las 4 instituciones. Por otra parte, se acordó que es 

importante empezar a posicionar en la comunidad la importancia de la acreditación, que se 

conozca lo que significa en las especialidades médicas y se efectuarán acciones orientadas a ello.  
 

3. Recertificación.  

La Dra. Aylwin comenta que ha continuado con reuniones conjuntas con el Dr.  Pablo Salinas, del 

MINSAL y presidentes de sociedades que tenían consultas específicas respecto al proceso de 

recertificación. Se informa que el 20 de octubre enviarán la propuesta del MINSAL y Super 

Intendencia de Salud, y posteriormente se efectuarán dos jornadas para revisión y propuestas de 

la comisión. Se decide formar una comisión de ASOCIMED para evaluación del documento 

integrada por los miembros del Comité Ejecutivo, de las sociedades madres y algunas sociedades 

que no forman parte del directorio. 
 

4. Estamos ad-Portas de cumplir dos años en el período como directorio. En diciembre 

corresponde hacer la Asamblea General y elección del nuevo directorio, eligiendo la presidencia y 

las 6 sociedades que formaran parte del directorio por los próximos 2 años. Se recuerda que la 

Sociedad Médica, de Cirugía, Pediatría y Obstetricia y Ginecología forman parte en forma 

permanente del directorio. Se comenta como se efectúa el proceso de elección y se decide que la 

asamblea se efectuará el martes 19 de diciembre, previa confirmación de disponibilidad del 

Auditorio en la SMS. Se enviará con anticipación toda la información a las sociedades invitándolas 

a postular candidatos. Se propone que durante la asamblea se proponga que cada sociedad tenga 

en su directorio un representante ante ASOCIMED, para facilitar la interrelación ASOCIMED-
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Sociedades Miembros, ya que en general hay poca respuesta y poca participación, lo que 

probablemente se debe a que las sociedades  están con muchas actividades  

5. Propuesta redes sociales.  

Se propone contratar apoyo para implementar RRSS que es la principal forma de interactuar en la 

actualidad. Se discute que puede ser conveniente solo para comunicar, y no con fin de interacción 

total. Una de las conclusiones del taller es que faltaba vinculación de ASOCIMED con el medio, 

esto puede ser una forma que nos permita llegar más a la comunidad y sociedades.  Se aprueba 

por unanimidad.  
 

6.     Varios 

   En representación de ASOCIMED la Dra. Aylwin asistió el 26 de Septiembre a la ceremonia 

conmemorativa del 75 aniversario de  la Sociedad Chilena de Cardiología y Cirugía Cardiovascular,  

el 8 de Octubre a la Ceremonia de Inauguración de la Semana Panamericana de Enfermedades 

Digestivas, SPED y el 16 de Octubre participó en una mesa de discusión sobre equidad en salud en 

el marco del Ledersday del 8° Foro Latinoamericano de Calidad y Seguridad en Salud: 

Evolucionando hacia la Salud del Futuro. 

El 11 de Octubre el Dr. Fabres representó a ASOCIMED en el lanzamiento del libro Derecho Médico 

III del FALMED-COLMED. 

Se informa que se dio patrocinio al “XL Congreso Chileno de Nefrología, Hipertensión y Trasplante 

Renal” programado para los días 5-7 de Octubre 2023. 

Se informa que el 20 de Octubre se reunirán los presidentes de las entidades patrocinantes del 

PNM para dar inicio al proceso del premio 2024. 

 
 

Se finaliza reunión a las 14:40 horas.  

 

 

 
    Dr. Rodrigo Mansilla     Dra. Carmen Gloria Aylwin 
                           Secretario General         Presidenta 
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